



| | |
|---|-------------------------|
| Законодательное Собрание Иркутской области | |
| Вх. № | 343 |
| Дата | 30 01 2023 |
| на | 06 листах, индекс 01-24 |

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

664027, г. Иркутск, ул. Ленина, 1а
Телефон: (3952) 256-569, 200-015

Факс: (3952) 241-773
E-mail: mail@govirk.ru

30.01.2023 № 02-09-930/23
на № 3883 от 27.12.2022

Председателю
Законодательного Собрания
Иркутской области

«О развитии сферы физической культуры
и спорта в Иркутской области»

А.В. Ведерникову

Уважаемый Александр Викторович!

Во исполнение постановления Законодательного Собрания Иркутской области от 14.12.2022 г. № 62/35-ЗС «О рекомендациях, выработанных в рамках Правительственного часа «Проблемы и развитие сферы физической культуры и спорта в Иркутской области» сообщая следующее.

В целях решения вопросов недостаточности спортивной инфраструктуры и необходимости приведения объектов спорта в нормативное состояние, в том числе через стимулирование и развитие инвестиционной привлекательности сферы физической культуры и спорта, в частности, развитие предпринимательства и государственно-частного (муниципально-частного) партнерства, министерством спорта Иркутской области (далее – министерство) на постоянной основе ведется работа по привлечению частных инвесторов для строительства объектов спортивной инфраструктуры на территории Иркутской области, созданию инвестиционной привлекательности таких проектов. Активно ведутся переговоры по претворению в жизнь различных гражданских инициатив по созданию (реконструкции) объектов спортивной инфраструктуры массового спорта с применением механизмов государственно-частного партнерства. Также в целях развития спортивной инфраструктуры в Иркутской области министерство проводит работу по поиску и включению потенциальных инвесторов в проект «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта», одним из основных направлений которого является выстраивание взаимодействия с частными инвесторами.

Так, в целях реализации масштабных инвестиционных проектов по строительству физкультурно-спортивных объектов, в соответствии с Законом Иркутской области от 21.12.2006 г. № 99-ОЗ «Об отдельных вопросах

использования и охраны земель в Иркутской области» из состава земель отдельных муниципальных образований были выделены земельные участки.

Результатом социально-экономического сотрудничества Правительства Иркутской области и частных инвесторов стало строительство и ввод в эксплуатацию в 2021 году физкультурно-оздоровительного комплекса с ледовым полем и универсальным залом в городе Тулуне Иркутской области (за счет средств ПАО «Газпром» в рамках программы «Газпром - детям»), а также строительство и ввод в эксплуатацию в 2022 году физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в городе Нижнеудинске Иркутской области (за счет средств ПАО «Полус»).

На спортивных объектах, находящихся в государственной собственности Иркутской области, осуществляется физкультурно-спортивная деятельность, предусмотренная уставами областных учреждений, в ведении которых находятся соответствующие объекты спорта. При этом большинство спортивных объектов несут предельно допустимую нагрузку. В то же время, при наличии возможности, соответствующими учреждениями спортивной направленности в целях повышения их финансовой устойчивости осуществляется внебюджетная деятельность.

В 2022 году в муниципальных образованиях Иркутской области: Боханском, Нижнеилимском, Ольхонском, Эхирит-Булагатском районах установлено спортивно-технологическое оборудование для оснащения малых спортивных площадок, на которых возможно проведение тестирования населения в соответствии со Всероссийским физкультурно-спортивным комплексом «Готов к труду и обороне», поставленных в 2021 году в рамках подпрограммы «Развитие спортивной инфраструктуры и материально-технической базы в Иркутской области» на 2019-2024 годы государственной программы Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» на 2019-2024 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 14.11.2018 г. № 830-пп.

В Балаганском, Тайшетском и Нукутском районах установлено оборудование для физкультурно-оздоровительных комплексов открытого типа в целях создания центров развития внешкольного спорта.

Кроме того, в целях улучшения условий для занятий физической культурой и спортом министерство с 2021 года реализует мероприятия по выделению субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на приобретение оборудования и создание плоскостных спортивных сооружений в сельской местности. В 2022 году на указанные мероприятия выделено 134 827,8 тыс. рублей для 25 сельских поселений Иркутской области. В 4 муниципальных образованиях Нижне-Илимского района мероприятия не реализованы.

В 2022 году в семи сельских поселениях Иркутской области Киренского, Усольского, Баяндаевского, Черемховского, Нукутского районов введены в

эксплуатацию плоскостные спортивные сооружения на общую сумму 117 941,6 тыс. рублей.

По мероприятию «Оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием» на 2019-2024 годы в 2022 году реализованы средства в объеме 85 454,3 тыс. рублей. В муниципальные образования Иркутской области: Катангский, Тайшетский, Балаганский, Аларский, Мамско-Чуйский, Усть-Илимский и Баяндаевский районы передано спортивно-технологическое оборудование для оснащения малых спортивных площадок, на которых возможно проведение тестирования населения в соответствии с Всероссийским физкультурно-спортивным комплексом «Готов к труду и обороне». Ввод в эксплуатацию данных площадок запланирован в 2023 году.

В рамках федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» в Тайшетский и Балаганский районы передано оборудование для создания «умных» спортивных площадок. Ввод в эксплуатацию данных площадок также запланирован в 2023 году.

Закупка спортивно-технологического оборудования для создания малых спортивных площадок в 2023 году будет продолжена. На эти цели бюджетом предусмотрено 13 585,6 тыс. рублей.

На мероприятия по выделению субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на приобретение оборудования и создание 45 плоскостных спортивных сооружений в сельской местности в 2023 году выделено 239 740,2 тыс. рублей.

Приказом министерства от 07.09.2020 г. № 96-45-мпр утвержден Порядок использования населением объектов спорта, находящихся в собственности Иркутской области, в том числе спортивной инфраструктуры государственных образовательных организаций во внеучебное время (далее – Порядок). Порядок устанавливает правила использования населением объектов спорта, находящихся в собственности Иркутской области, в том числе спортивной инфраструктуры государственных образовательных организаций Иркутской области во внеучебное время в целях удовлетворения потребностей населения в поддержании и укреплении здоровья, физической реабилитации и проведения физкультурно-оздоровительного и спортивного досуга.

В соответствии с пунктом 5 Порядка предоставление населению физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений, находящихся в оперативном управлении учреждений, подведомственных министерству, осуществляется в соответствии со стандартом качества оказания государственной услуги в области физической культуры и спорта «Обеспечение доступа к закрытым спортивным объектам для свободного пользования в течение ограниченного времени», утвержденным приказом министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области от 18.07.2012 г. № 59-мпр; стандартом качества оказания

государственной услуги в области физической культуры и спорта «Обеспечение доступа к открытым спортивным объектам для свободного пользования», утвержденным приказом министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области от 26.06.2012 г. № 43-мпр; стандартом качества выполнения государственной работы в области физической культуры и спорта «Обеспечение доступа к объектам спорта», утвержденным приказом министерства спорта Иркутской области от 16.11.2016 г. № 55-мпр.

В соответствии с пунктом 6 Порядка объекты спорта при предоставлении их населению для использования должны соответствовать нормативным требованиям, установленным указанными стандартами.

В соответствии с пунктом 7 Порядка государственные образовательные организации Иркутской области и учреждения, подведомственные министерству спорта Иркутской области, в чьем оперативном управлении находятся физкультурно-оздоровительные и спортивные сооружения, обеспечивают население бесплатной, доступной и достоверной информацией об условиях использования физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений, в том числе о порядке их использования, стоимости их предоставления, правилах поведения при их использовании, об антитеррористической защищенности физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений.

Мэрам (главам) муниципальных образований направлено поручение о разработке и утверждении порядка использования населением объектов спорта, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности, в том числе спортивной инфраструктуры образовательных организаций во внеучебное время.

В настоящее время в тридцати двух муниципальных образованиях Иркутской области разработан и утвержден такой порядок, в остальных муниципальных образованиях указанные документы проходят процедуру согласования. Работа с мэрами (главами) муниципальных образований в данном направлении будет продолжена.

Министерство образования Иркутской области предоставляет доступ населению к спортивной инфраструктуре образовательных организаций в рамках заключенных договоров аренды с юридическими лицами.

Муниципальные образования обеспечивают доступ населения к объектам спорта, в том числе и в образовательных учреждениях, в соответствии с муниципальным заданием и договорами аренды.

С начала 2022 года доступ к объектам спорта, находящимся в оперативном управлении министерства, предоставлен более 1 200 тысячам человек.

Для организации работы по созданию физкультурно-спортивных клубов по месту жительства 29.07.2021 г. письмом министерства спорта Иркутской области № 02-96-1550/21 направлены в муниципальные образования Иркутской области методические рекомендации по организации

физкультурно-спортивной работы по месту жительства, отдыха граждан и в организациях различных форм собственности, утвержденные Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 25.09.2020 г. № 718.

В настоящее время в Иркутской области осуществляют деятельность 706 физкультурно-спортивных клубов различной направленности и организационно-правовой формы, в которых занимаются 341 867 человек.

Организация и обеспечение систематизации занятий спортом на спортивных общественных и дворовых территориях под руководством специалистов (инструкторов и тренеров), прошедших подготовку по соответствующему виду спорта, осуществляются посредством реализации проекта «Дворовый тренер».

Проект «Дворовый тренер» – это направление федерального проекта «Детский спорт», основная цель которого – обеспечение спортивного досуга и тренировочного процесса для детей и подростков во время каникул и внеурочное время на безвозмездной основе. Тренерами-инструкторами выступают учителя физической культуры, тренеры специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва и детско-юношеских спортивных школ, тренеры силовых ведомств (Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и Министерства внутренних дел Российской Федерации). Зарплата тренерам выплачивается из Фонда занятости муниципальных образований. В качестве инструкторов привлекаются студенты спортивных вузов, тренерская деятельность которых засчитывается как учебная стажировка.

Движение «Дворовой тренер» реализуется в сорока восьми субъектах Российской Федерации в рамках проекта «Детский спорт», в том числе в Иркутской области, в таких муниципальных образованиях как: г. Иркутск, г. Ангарск, г. Усолье-Сибирское, г. Шелехов и других.

Пресс-службой министерства на постоянной основе обеспечивается проведение информационно-коммуникационной кампании, популяризирующей занятия физической культурой и спортом в Иркутской области. Так, в средства массовой информации региона регулярно направляются соответствующие материалы, которые также публикуются на официальном сайте министерства, Правительства Иркутской области, на сайте «Открытое Правительство Иркутской области» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В официальных группах министерства в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте» и «Телеграмм» размещается соответствующая информация.

В целях организации физкультурно-спортивной деятельности для различных возрастных и социальных групп населения в 2022 году в рамках первой части Календарного плана физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Иркутской области проведено 160 физкультурных мероприятий среди различных групп населения. Количество принявших участие в мероприятиях составило 104 862 человека. В 2023 году запланировано более

180 физкультурных и спортивных мероприятий, прогнозируемое количество участников – более 108 000 человек.

В настоящее время министерством внедряется региональная автоматизированная информационная система в сфере физической культуры и спорта «Навигатор физической культуры и спорта» (далее – Навигатор), включающая в себя данные об учреждениях Иркутской области, подведомственных органам управления в сфере физической культуры и спорта. Навигатор обеспечивает возможность электронной записи в спортивные школы, содержит информацию о проводимых физкультурно-спортивных мероприятиях, объектах спорта, расписание занятий и иные сведения.

Возможность занятий физической культурой и спортом в школах с привлечением к их проведению тренеров-преподавателей учреждений дополнительного образования для детей спортивной направленности может быть рассмотрена в случае предоставления образовательными организациями спортивных сооружений для проведения таких занятий.

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 00D35EVE807408551316DD7164C97E9F75
Владелец Зайцев Константин Борисович
Действителен с 10.01.2023 по 04.04.2024

С уважением,

К.Б. Зайцев

Н.А. Исаева
+7 (3952) 33-33-42